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NOTICE. 

The Sale will commence with a collection of Autographs, 

among which are really valuable specimens of Washington, 

Franklin, Fulton, Wellington, Lafayette, letters and documents. 

These will be followed by a small collection of Paper Money, 

Coins, Almanacs, Documents, Old Newspapers, Coin Catalogues, 

Patriotic Envelopes, etc., among which are many of considerable 

rarity and value. 

The collection of Minerals contains many extraordinary speci¬ 

mens of Zeolites from Bergen Hill, some of large size, suitable 

for public institutions or large cabinets, and also very fine speci¬ 

mens for drawers. Among the foreign minerals are some speci¬ 

mens of Crystallized Gold and Silver, Crystals of Emerald, Oxide 

of Tin, Amalgam, besides a very fine collection of Fluors from 

England, Calcites in great variety from Bergen Hill, N. J., Me- 

teoritic Iron, Garnets, Quartz, Iron and Copper Pyrites, Galena, 

Brucites, and a large number of other rare and valuable minerals 

obtained from Europe and America. 

The entire collection will be sold, without reserve, in lots to 

suit. 

It is with extreme regret that the owner has broken up this 

collection, but, having sold his house, he finds difficulties in the 

way of keeping them. 

Explanatory Note for Autographs. 

D. S., Document Signed. Ch. or C., Check. 

L. S., Letter Signed. C. End., Check Endorsed, 

A. L. S., Autograph Letter Signed. 
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3IISCELLANE()USAuto^n-ai)lif='. 

John Jacob Astor. A. L. S. 2 p|]u 4to, 1819. Fine. 
J. L. Rarey, Horse Tamer. A. L. S. l/V^ClrMA/V^Cl^i 
"Win. Prescott, Power of Attorney. A. L. S. PJne letter. ^ 
Com. S. F. Dupont. A. L. S. 2 pp. 8vo. Written on “ Wa- 

bash.” 'Tf V Xjt^yi J ^ 
J. F. Caldwell. A. L. S. Son of clergyman miinleref) in Rev. 

War. 8 pp. , ^ a — 
Dr. Francis. A. L. S. -HlCr\>Cdf 
Elias Boudinot. A. L. S. 1774, Eliz., N. -T. Fine letter. 
Gouv. Morris. A. L.S. Autlior of Constitution, etc. 1 p. 4to. 
Robert Fulton. A. D. S. His copy of Patent granted him 

for iniprovments in Steam Xavigation, and specifications of 
the same. All in his own handwriting, b pp. folio. Rare 
and valuable. 

Richard Varick. A. L. S. 2 pp. folio, Mar. 30, 1779. Very 
fine letter on War matters. 

Robert Fidton. A. L. S. Letter to Com. Chauncev, with 
curious scheme and plans for destroying the British Fleet 
in the Lakes, by means of fire-ships propelled over the ice 
on runners. 4 pp. 4to. Very fine and valuable. - ^ 

Brig.-Gen. Wadsworth. Short letter. 1 p. 8vo. ^ k77T / 
Robt. Y. Hayne. Autograph check. ^ 
Co])y of John R. Livingston’s Licence, under Livingston & 

Fulton, claiming the exclusive right to navigate the waters oCaT'^ 
of New York. 

Thos. H, Benton. A. L. S. 2 pp. 4to. Fine letter. 
C. C. Cambreling. A. L. S. 1 p. 4to. Fine. 
Elias Boudinot. A. L. S. 2 pp. 4to. Very fine and inter¬ 

esting historical letter. 
E. C. Delevan. A. L. S. 2 pp. 4to. With allusions to maps 

show’ing condition of the stomachs of drunkards in ditferent 
stages. 
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,19 Signatures of lY. S. Mount, Jesse Talbot, R. H. Wilde, aud 
V - others. ' 6 

Cheeks and Endorsements of John Rogers, B. Waugh, Daniel 
Webster, Geo. N. Briggs, Wm. Eoundes, R. & T. Habas- 
ham, Baring Bros., W. Lf)wrie, J. S. Johnson, Dixon H. 
Lewis, N. Bowditch, J. McPherson Berrian, Isaac C. Bates, 
and others. 16 

21 Honest John Davis. A. C. S., Jas. G. Bi rnev. A. C. S. 2 
22 Joseph Story. C. S. Sami. F. Yinton. Clnend. 2 
23 W. C. Rivers. A. C. S. Isaac Hull. C. S. Bush. Washing¬ 

ton. A. C. S. J. Marshall. A. C. S. 
- 24 R. Y. Hayne. Ch. end. 5 

Q ^ 25 Isaac C. Bates, H. A. Muhlenburg, Jos. S. Johnston, Thomas 
S. Jessup, Andrew J. Donelson, Geo. Evans, and others. 12 

26 George W. P. Custis. A. C. S. 
27 G. C. Yerplanek, Jno. McHenry, J. R. Poinsett, Jas. Barbour, 

Jno. Pierpont. Ch. signed, endorsed, etc. 5 
28 Bush. AVashington, Honest John Davis, and John Marshall. 

' All checks signed.' 3 
29 Joseph Story, Geo. McDuffie, Jas. Hamilton, Jr., L. Mason, 

/Af J Jf*ssup, Smith Thompson. Chs. end. 7 
^9 John Brown, of Anti-Slavery fame. Receipt. 
31 Original Patent, on Parchment. Signed by Jas. Madison, Jas. 

Monroe and AVm. Pinkney. 
32 Doc. on Parchment. Signed by AVill. Livingston, Gov. of N. J. 
33 Another, similar to the last. 
34 Parchment deed to Lord Stirling and others, witnessed by 

Elias Boudinot. 
^5-.Parchment Deed, signed by Robt. IT. Morris, Gov. of Pa. 
34 John Randolph of Roanoke. Autograph letter signed J. R- 

v of R., and franked “ J. Randolph.” Yery fine letter. 1 p. 
4to, wdth fine portrait. 

^ 37 Lord H. Brougham. A. L. S. 2 pp. 8vo. Rare and valua¬ 
ble, and in good order. 

/38 J. F. Encke, Astronomer. A. L. S. 1 p. 8vo. Fine. 
( 39 Jacob Radcliffe, Mayor of N. Y. D. S. 

/o' 40 Rich’d Varick. Doc. S. 4 pp. folio. Signed also by H. Fish 
<' and others. 

Bowditch. D. S. J. J. Aster. A. D. S. 
>o42 R. H. Dana. A. L. R. AY. Griswold. A. L. S. 

A. L. S. 

%uir 

■ li 

1 

II 
^ (43 Langdon Cheves. A. L. S. 2 pp. Jas. Lloyd 

^ ^4 H. Hubbard. A. L. S. 1 p. 4to. Lk S. S. ^ 
^(45 Jos. Anderson. L. S. Jas. Lloyd. A. L. S. 

d ^ R. O. Breckinridge. A. L. S. 2 pp. 4to. 
/o^ N. Bowditch. A. L. S. L. Cheves. A. L. S 

2 
2 
2 

2 

2 

/^9 

48 Chas. feumner A. L. S. 1 p. 8vo. “ Not that I love the 
Union less, but Freedom more, do I now, in arenimr this 
great cause, insist that Freedom at all hazards shall be nre- 
served.” Aug. 10, 1856. Charles Sumner. 

Fernando Wood. L. .S. Stephen Girard. D. S. 2 
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Rear Admiral IT. Paul din". D. S. _ . • 
Duke of Wellington in 3d person, written to his Physician, J3r. 

Wri"ht, of London. In his own handwriting. Rare and 
vmIiimKIo ^lyp 

Franks of k 1’. Clwse, C. Sumner, Tom Scott, Ch. Scranton, 

etc. 

OOVMRNOUS OF MOV JEKSKY. 

Jos. C. IlornVtlower, A. L. S. 1 p. fol, Tine, 
ltd. Howell. D. S. 1 p. fol. 
Jos. C. Hor'iiblower. A. L. S. 1 p. fol. 
Aaron Ogden. Note of Hand and Protest. 

‘‘ “ Doc. S. 1 p. 
J. S. Bloom Held. A. L. S. 1 p. 4to. Fine. 
Aaron Ogd en. A. L. S. 2 pp. 4to. Very fine. 
Isaac IJ. AVilliamson. D. S. N. J. vSeal. 
Win. Pennington. A. L. S. 1 p. 4to. Doc. S. 
Will Livingston. A. L. S. 1 p. 4to. Fine. 

Lord Sterling. 
Wm. A. Nevvell. A. L. S. 2 pp. 4to. Fine. 

Ladies Mt. Vernon Association. 
J. Bloomfiehl. A. L. S. 1 p. folio. Fine letter 
Wm. Peiyiington. A. L. S. 1 p. folio. “ 
Chas. C. Stratton. D. S. Fine. N. J. Seal. 
P. J). Vroorn. A. L. S. 1 p. 4to. Very fine. 
Will Li vingstou. Docs. Signed. 
Wm. Paterson. Aiit. Doc. Signed. Fine and rare. 
Elisha Lawrence, as “ Vice-President,” N. J. D. S. 

do— 

GOVEUNOKS OF NEW YORK. 

, \71 Wm. C. Bouck. Doc. S. 
VO {72 John Jay. Doc. S., March 12, 1779. 

J73 Horatio Seymour. Ch. end. ^ 
^^I7_4 Daniel D. Tompkins. L. S. 1 p. 4to. \ 

/3 John Jay. A. L. S. 1 p. 4to. Very fine. To Gov. CliiTfon. 

LITERARY CELERRITIES-Historhuis, Artists, lu- 
veil tors, <Slc. 

dr 
do 

%io 76 W. C. Bryant. A. L. S. 1 p. Note size. Fine. 
. (77 Evart Duyckinck and H. F. Tuckerman. Short Notes. S 

/J7 A. L. S. 2 V 
(78 S. F. 1>. ]Morse. Fine Autograph Letter. 1 p. 4to. O 
79 W. B. Sprague. A. L. S. 3 pp. 4to. Fine. ^ ir /<. 

/fy 80 L. H. Sigourney. A. L. S. 4 jip. 4to. A very interesting 
letter. 

. j^)8i L. W. Green, Brest. Centre Coll., Ky. A 
'82 Horace Greeley. A. L. S. 1 p. 4to. Fine 

. L. S. 1 p. 4tO. y 
le letter. ^ oCU 
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Gardiner Spring. A. L. S. 
D. S. 

Albert Barnes. A. L. S. 3 pp. 4to. Fine. 
Joannes Witherspoon. D. S. Parchment. 
Isaac Ferris, Chancellor, N. Y. University. A. L. S. 1 p. 
Ed. FT. Kirk. A. L. S. 1 p. Fine letter. 
Mark Hopkins. A. L. S. 1 p, John Torrey. A. L. S. 

Ip. 2 
Benson J. Lossing. A. L. S. 1 p. 4to. 
Oliver Wendell Holmes, A. L. S. 1 p. 4to. 
Prof. Rafn, Coj^enhagen. A. L. S. Thos. Cole, Artist 

Signature. 2 

Aug. Bochk. Original Poetry. Written and signed. 
J. G. Saxe. A. L. S. 1 p. O. W. Holmes. A. L. S. 

1 p. 2 

B. Silliman. A. L. S. 1 p. 4to. 
Theo. Woolsey, Pres’t Yale College. Short letter. A. L. S. 
Merle D’Aubigne. Note size. Signed M. D. also, signature 

and part of letter. 
Charles Dickens. Short Note. 3d Person. L. 
Elihn Burritt. A. L. S. 1 p. 4to. Fine. 
Bishop of Oxford, son-in-law of Wilberforce. A. L. S. 1 p. 

Note size. 
Bishop Odenheimer. A. L. S. Ip. 8vo. Fine. 

PRESIDENTS. 

George Washington. L. S. Written by his aid, Robert 
IT. Harrison, to Genl. Geo. Clinton, dated Headquarters, 
Morristpwn, March 31, 1777, with frank and address. Fine 
interesting letter, written during war. 2 j^p. folio, with 2 

signatures. Also, 3 portraits. 
Lithographic Letter of Geo. Washington, by Sarony. 
Thos. Jefferson. 1 p. Written in 3d person, beautifully 

inlaid ; also, fine portrait inlaid. A. L. S. 
James Madison. Check filled in and signed. 
James Monroe. Fine. A. L. S. Ip. 4to; also, fine old 

portr^iit. 
J. Q. Adams. Check filled in and signed. 
Andrew Jackson. Fine. A. L. S. 1 p. 4to. Good 

Characteristic Letter ; also, fine portrait. 
Andrew Jackson. Fine document signed. IT. S. Seal 
Martin Van Bnren. Fine. 1 p. 4to. A.L. S. and' franked. 
W. fT. Harrison. 1 p. A. L. S. Folio, in very fine con- 

dition ; also, portrait. 

W. .H. Harrison. Autograph check signed.' In fine con¬ 
dition. 

James K. Polk. Pardon of Geo. Gilman. Document sicrned • 
also signature of James Buchanan, Secretary of State ^ 

Z. Taylor. Ip. 4to L. S Very fine. Letter of thanks 
people 01 Elizabethtown, N. J. 



114 James Buclianan. Check endorsed. 
115 A. Lincoln. Large Envelope. “ Llease see the Bearer. 

Lincoln, August 17, 1863.” / 
116 Jas. Monroe. A. L. S. 2 pp. 4to. Fine letter. 

V<i 

VICE ruEsiueM's. 

117 Aaron Burr. Part of one page of letter signed, very good 
specimen. 

118 Geo. Clinton. Fine. 1 p, 4to. A. L. 8. To Capt. Jolm^^ 
Burns. Very interesting letter on army matters. w 

119 J. C. Calhoun. jNI. VanBuren. Checks endorsed. y/^ 

120 II. M. Johnson. 1). S. 3 ^ 
121 G. M. Dallas. Very fine. 1 p. 4to. A. L. S. 

SECIJETARIES OF TREASURY. 

122 Albert Gallatin. L. S. 1 p. 4to. Fine. 
123 W. 11. Crawford. 2 pp. 4to. Fine letter. 
124 Geo. M. Bibb. Autograph note of hand. 

Endorsed by B. M. Johnson and others. 
125 Levi Woodbury. Autograph cheek signed. 
126 llichard Kush. A. L. S. 1 p. 8vo. Fine. 
127 Walter Forward. A. L. S. 3 pp. folio. Very fine. 
12S Walter Forward. A. L. S. 2 pp. 4to 
129 Louis AIcLane. L. S. 1 p. 4to. 

Signed. Fine. 

r/o 
u 

130 J. D. Ingham. L. S. 1 p. folio. u 

131 Thomas Corwin and Thomas Ewing. 2 checks endorsed. 

SECRETARIES OF STATE. 

132 Louis AIcLane and Lewis Cass. A. Ch. S. C s , 
133 James Madison. Autograph check signed. ^ O 
134 Daniel Webster. A. C. S. Edward Livingston. Check, j 2. 
135 J. Q. Adams. C. endorsed. J. C. Callroun. C. si^ned,^ 
136 Edward Everett. A. L. S. 2 pp. 8vo. Ftne. / .Ob 
137 Henry Clay. Long and interesting letter on Art. 2 pp. 4to, 

A. L. S. Very fine, with fine portrait. ^ 
138 Lewis Cass. A. L. S. and franked. Very fine letter. 2 pp. 

8vo. ^ O 
139 John Forsyth. Ch. end. ^ 
140 James M onroe. D. S. Patent papers to John Fitch for pro¬ 

pelling boats, “ for applying the force of steam to a trunk 
for drawing water in the bow of the boat and forcing the s 
same out at the stern.” . 

oLi 

A ch 
- 

J-e. 

SECRETARIES OF NAVY. 

141 Paul Hamilton. Check signed. 
142 Smith Thompson. A. L. S. 1 p. 4to. Fine. }3 



8 

c. 
a 

Cu-t;7^ 

iC 

iC 

(C 
cc 

143 S. L. Southard. A. L. S. 
1144 Levi Woodbury. L. S. 
jl45 William A. Graham. A. L. S. 
1146 Mahlon Dickerson. End. Paul Hamilton. C. S. 

SECRETARIES OF WAR, 

2 

L47 H. Dearborn. A. L. S. 1 p. 4to. Pine. 
148 W. H. Crawford. L. S. “ 
149 Henry Dearborn. Autograph check signed. 
150 W. Eastis and J. C. Calhoun. 2 checks signed. (?) 
151 Lewis Cass. Check endorsed, etc. John Bell. A. C. S. 2 
152 W. L. Marcy. A. L. S. 3 pp. note-size. Fine letter. 

L 153 J. H. Eaton. A. L. S. and franked. 2 pp. 4to. Very fine 
letter. 

1^154: Winfield Scott. A. L. S. 4 pp. November 25, 1844. A 
^ fine and highly interesting letter, referring to Cass and Cal¬ 

houn. Last line, “Such people are inca|)abie of blushing.” 

ATTORNEYS GENERAL. 

s ^155 Richard Rush. A. C. S. Edward Bates. Ch. end. 
•V ^56 C. A. Rodney. A. C. S. J. J. Crittenden. Ch. end. 

o 

2 

POSTMASTERS GENERAL. 

157 Cave Johnson. A. L. S. 1 p. 4to. Fine letter. 
pAmos Kendall. Doc. S. Pension. 

159 C. A. Wickliffe. Ch. S. W. T. Barry. Ch. end. 
160 John McLean. A. C. S. Fine. 

! ^^161 
162 

firux.r 

^ u (C. 

ff /0\(S<d 
// ■ />/170 

w 

7,me^4 
/y7f?165 
‘o^l66 

/<?167 
/bl68 

SIGNERS OF THE DECLARATION. 

Charles Carroll. Very fine signature. 
Ab. Clark. A. L. S. 1 p. folio. Valuable letter to Commit¬ 

tee c)f Safety, in which he states, “ Jt all the congresses 
upon the continent required us to disarm ourselves at pres¬ 
ent, unless we are deemed dangerous to liberty, I would 
not obey.”—Elizabethtown, March 15, 1776. 

Ab. Clark. Another, nearly as good, 
nature torn off. 

B. Franklin. A. L. S. to M. Dumas. 
John Hancock. Fine D. S. 
John Hancock. Document signed. 
Fr. llopkinson. “ 

Samuel Ucjutington k. L. S. -2 pp. 4to. Respecting the 
fortihcations at New London. 

Samuel Huntington. Doc. signed as Pres’t of Congress 
Richard Henry Lee. Very fiTie. 1 p. 4to A L S 
Robert Morris. “ u 

A. L. S. Part of sig- 

Interesting. 
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172 Lewis Morris. D. S. ^ 
173 Beiijarniii llnsh. A. L. S. 3 pp. 4to. ]\Ie(3ical advice to Dr. ^ 

Matt. M'illiamson, “ConUnueto draw blood occasional’ly’.t/^ 
174 Ricliard Stockton. A. L. S. 3 pp. 4to, to Gov. Ogden. In¬ 

teresting law matters. 
175 Richard Stockton. A. L. S. 1 p. 4to. Very fine. ^ ^ ^ 

George Clymer. Aut. check signed. v/ 
B. Franklin. Highly interesting autograph report in the 

hamlwriting of Frankl , _ ^ 
thur Lee, and Silas Dean, Commissioners at Fails, Nov. 21, * 
1777, concerning privateering, prizes, etc, 4 pp. fulio. 

178 John Hancock, Prcs’t of Congress. Instructions from Con¬ 
gress in 2 pp. folio letter. Hancock to Com’rs Franklin and 
Deane. 

179 John Hancock, Pres’t. Highly interesting 4 pp. folio. 
Written and signed by Charles Thompson, Sec’y. Message 
from Lord Howe, etc. Very interesting. This and two 
previous lots purchased at llurton’s sale. 

A large facsimile of Declaration of Independence. 

-O 11 
klin, with signatures of Franklin, f^CU/JCj 
>ean, Commissioners at Pails, Nov. 21, ' 

/ro 

180 
181 

/O 

A beautiful steel-plate engraving of Declaration, so finely en- 
irraved as to require a glass to read. Printed in colors. ' '^(ryoL 

REVOLUTIONARY OEEICERS—Military or Civil. 
• 

182 The Baron de Kalb. Doc. S. Letterform. Fine. /‘^O 
183 Gen. Lafayette. A. L. S. 1 p. 4to. Written in English ; a 

very fine specimen written to Gov. Ogden. 
184 John De Hart. A. L. S. About Continental Currency. ? 
185 - A.L. S. 1 p. 4to. To Gov. Ogden. -D 
18G Lord Stirling. Doc. S. /O 

From Valley Forge Camp, 

^(ri 
^ oc 

%c 
187 Hen. S. Lee, A. L. S. 2 pp. 4to. 

during Revolutionary War. 
188 W. De Hart. A. L. S. 1 p. fol. Feb. 3, 1776. 
189 John Trumbull. A. L. S. Celebrated Artist. 1 p. 4to, in ^ 

which he oilers 2 Tenier’s paintings tor $25 each. Fine. ^^ 
190 Henry Laurens. D. S. With rare portrait. 
191 Major John Ripley. A. L. S. 1 p. 4to. 3Iajor B. Russell, 

i). S. 2 
192 Kd. Varick. A. L. S. 2 pp. fulio. Very fine, May 18, 1779. 

\Vritten from Army Headcpiarters, speaking of movements f lo 
of Troops, Congress, etc. 

193 J. Ward, C. G. M. From Army Headquarters, A. L. S. 1 p. 
folio. May 28, 1779. 

194. Lord Stirling. Doc. signed, also by Walter Rutherford. 

n 

^ (prcL 

If 

0 

3IISCELLA\E01S. 
% 

195 2 Parchments. Deed and Injunction. 
196 W. H. S. iMagruder. x\. L. 8. 1 p. 4to. 
197 G. T. Beauregard. A. L. S. Confederate Gen. Army order. 



rObO^di 

fmT 

198 

199 
200 
201 
202 
203 
204 
205 
206 
207 
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209 
210 
211 

.21^ 
213 

L. Cheves. Francis A. Dickins, Col. F. "N. Smith, Abr« 
Bradley, Simon Snyder, Geo. Johnson. A. L®- S. 

C. Van Rensalaer, Oliver Spencer, T. B. Ogden. A. L. S. 
Jas. Parker, 0. C. Pinckney. A. L. S. 
Geo. W. Curtis, Chas. Whitney. A. L. S. 
Nelson 0/hase, John C. Be Hart. A. L. S. 
John R. Livingston, Wm. Hyer. A. L. S. 
liobt. Lee, John R. Livingston. A. L. S. 
Jos. Anderson. L. S. 1. Williamson. A. L. S. 
R. H. Wilde. A. L. S. John Sergeant. A. L. S. 
Jos. Anderson. L. S. Jas. Herring. A. L. S. 
Janies Purviance. A. L. S. Jno. Rogers. A. L. S. 
W. Pinckney. A. L. S. 
John Lambert. A. L. S. W. S. Plummer. A. L. S. 2 
F. H. Davenport. L. S. Elias Dayton. S. 2 
Jos. R. Chandler. A. 1^. S. H. M. Scndder. A. L. S. 2 
Letters, Docnraents, etc., signed by Governoi’s and others. 10 

various. 10 a 
a 

a 
li a 

Documents signed by Asa Whitehead and others. 
Old documents, etc. 
Fine. A. L. S. Jno. Trumbull. 
2 Ancient letters, 1640-1710. Curious mode of sealing. 
Autoagrphs, documents. 
Documents, etc. 
Handwriting ; Chas. Dickens, H. Seymour. 
Checks of Daniel Webster, and others. 

of Smith, Thompson and others, 
of Webster and others. 

10 
6 

10 

2 
5 
5 
5 

2. 
5 
5 

OLD NEWSPAPERS, PAMPHLETS, ALMANACS, Ac. 

j'226 Printed letter, Alex. Hamilton concerning conduct of John 
) Adams, 1800. Pamphlet form. 

227 Printed letter to Harrison G. Otis, from J. Q. Adams, 1808. 
I 228 John Randolph. Pamphlet to Jersey men, 1812. 
/229 “Voice of Warning” on election of President. Pamphlet 
^' 1800. ’ 
I 230 Remarks on Debates in Congress, 1796. 

231 True jiolicy of New Jersey. 
\ 232 Printed Regulations for U. S. Soldiers, by order of Coinrress 
/ 1779. ° 
' 233 Geo. Washington’s Message to Congress, 1797. 
\^234 “ Alilitary tragic piece ” Charles 12th. N. Y., 1817. 

235 50 Reasons why H. Clay should be elected President. 2 
Pamphlets. 

Q' j 236 Acts of Congress, 1800. 

C \237 American Museum, March, 1788, etc., and 3 other pamphlets. 
'238 Correspondence of John Adams; 1798, another, 1809. 
239 “ Portfolio.” Fight between Chesapeake and Shannon. 



11 

240 “ Wild Oats,” N. Y., 1793. “Voice of Nature,” 1803. fO 

241 Sorivion. J. AlcKnigbt. N. Y., 171)5. . 

242 Lives of the Presidents. B. J. Lossing, 1847. \ j A t jJ 
243 Brief of Koht. Alorris ; title. Printed by B. Franklin ? / / 
244 WashiniJ'ton’s Funeral Sermon, by A. Alacwhorter, Ne\\alk, 

1800 
245 Speeclies, II. Clay; Eulogy, J. Q. Adams. By King. 3 

p;un])hlets. 
240 Addresses in Congress on death of J. Q. Adams. 
247 Nimrod Hmrhes Warning. Destruction of Alanklnd foretold. 

1812. 
248 Prcs’t Dwights Discourse, July 4, 1798. 
249 Nat. Jubilee Poems and 4 other pamphlets 

jirh 'P(M 

J cLv 250 “ Tile Soiitiiiel,” “ Plain Truths,” and “• City Hall Record.” 
13 

2.5t Trial ofMajor-Gen. Lee. Incomplete. Log of U. S. Ship Bam-/ 

bridge, etc. 3 lots. ^ 
552 Bone for Democrats to Gnaw. 1795. / C f/x 
253 Life of Aiid. Jackson, by Cobbett; and letter from J. Q. ^ 

Adams to H. G. Otis. 1808. 2 x/ / 
254 N. J. Journal. April 11, 1781. (_ tjr 
255 “ Year 1797. Nearly complete. J 
25G Federalist, 1799; Herald, 1797; Genius of Liberty, 1802, etc.'' 

8 papers. ^ 
257 Gazette, U. S., 1794 ; Postboy, 1770. 2 
258 Sentinel of Freedom, Death of Washington. 
259 N. Y. Mercury, 170(3; S. C. Gazette, 1797. 
200 Eve. Post, 1807-1808, and 10 otlier papers. 
201 N. J. Gazette, 1782 ; N. J. Journal, 1810. 
202 Col. of 20 Newspapers. 
203 N. Y. Aluseum, May 3 and Sept. 0, 1794. 
204 Tw'O Yickburg newspapers on wall paper. 

205 “ 
20,0 “ New South,” ‘‘ Port Boyal,” S. C., 1802 
207 New England Society, Dec. 22, 1812. 
208 N. J. Journal, 1779, 1797, 1798, 1810. 
209 “ “ Various. 
270 “ “ And other newspapers. 

/T 

271 Speeches of Sumner and Seward, Reprints of N. E. Journal, 

2 f Jo itJlViVK 

10 \ ^ 

etc. 4 3 
272 Seven Alphabets, S. Kollock, 1803. Woodcut print, AYashing- 

ton, Centiirial Jublilee, 1817, etc., etc. 8 IA/OV^U'^ 
273 “ Poor Richard’s Alm.mack ;. or, The Way to WeaUli.” By 

B. Franklin. Sayings of Pk-anklin with the Almanack left /JS ^ 
out. Wise Sayings. 2 

274 Poor Will’s Almanack, 1784. ^ 
275 PMrty-five Almanacks, various kinds and datas, 1782, etc. ^ ^ 
270 Collection of' 082 Patriotic Envelopes, different. Extra fine 
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CvtrK. 

286 

CitrK 1^ 
5289 

/^rV>'VW \ 290 
(291 

C,^rK 
293 

PAPER MONEY. 

CONGRESS. 

May 10, 1775, $8; Nov. 29, 1775, $5, 
I)b. 17, 177G, $1, $§, $3, $4, 16. 
May 9, 1776, $4, $6, $7, $8 ; July 22, 1776, 
Nov. 2, 1776, $4, $5, $8; Feb. 26, 1777, $30. 
May 20th, 1777, $6, $7, $8. Rare. 
April 11^ 1778, $40. Rare note. 
Sept. 26, 1778, $6, $7, $8, $20, $30, $40, $50, $60. 
Feb. 14, 1779, $40, $50, $60, $65. 

MASSACHUSETTS. 

Dec. 7, 1775, 36.s Sword in hand. Fine and very rare. 

NEW YORK. 

Feb. 16, 1761, d05, and other various notes. 
South Carolina. Collection of good notes. 
North Carolina. 
New Jersey. 
Pennsylvania. 
Maryland and Delaware. Good collection. 
Sheet of South Carolina Notes, Dec. 23, 1776. Uncirculated. 

g 
North Carolina. Sheet of Notes, April 10, 1778. 4 
New York Manufacturing Company, June 22, 1790. One 

penny note. Rare. 

Fine Collection of South Carolina, North Carolina, Pennsvlva- 
nia, Delaware, New Jersey, Maryland, New York Con¬ 
gress, Massachusetts, etc., etc., Notes. Many fine • and 
scarce. All different. 

Another Collection. Similar to last lot, and equally frood. 75 
Another Collection. Similar to lot 296. ^ 50 
hot of Bank Bills, some ^old and some recent, with steel 

vignettes. 25 
Similar to last lot. . 

(C 

25 

(( 

ce 

n 

5 
10 

5 
25 
25 
25 



COIXS, 

301 Franklin Cents. 2 varieties, uncirculated, original. 
302 New Jersey Cents in variety. 
303 “ a 

VS~ 2 
J- 10 

304 Franklin Cents. Original, uncirculated. 
305 40 Copperhead token. 

cTiio 

:Lr 

f 
2 

40 

lV{\JUJjur' 
aCi^ 

CENTS. 

30G 
307 
308 

m. 
0^1 
1 U 

310 
3 
312 f 1819. 

1804. 
1810. 
1816. 
1817. 

817. 
J8I9. 

Restruck, bright. /1^5^ C crjt J^ 
Perfect die, very fine. 
Broken die, uncirculated. 30 C^oxr/^ 
Bright, uncirculated. // 

u 
a 
(( 
ti 

Si) C(ttri<C) 

..ailJ 1820, 
314 Nearly complete set of cents, lacking 1899 and 1804, of the 

315 
316 
317 
318 
319 
320 
321 
322 
323 
324 
325 

rare dates. 
1823. Cent. 
1827. “ 
Lot of Cents. 
Another lot. 
1850, 1851. 
1852, 1853 

Most in good condition. 
Bright, restruck. 
Very good condition. 
In ordinary condition. 

In better conditiot\ 

57 

Bright, uncirculated. 

/O 

/vT /' 

2 

1854, 1855, 1856. Bright, uncirculated. 
1850, 1851, 1852, 1853. Bright, uncirculated. 
1854, 1855, 1856, 1857. 
1814. Fine. 

Cents of various dates and conditions. / 
Ilah-Cents of various dates and conditions. 

327 “ 1857. Bright, uncirculated. 
328 Nickle Cents of various dates. Uncirculated. - 
32f Small copper cents of various dates. Uncirculated. 

2 
3 
4 
4 

/ 

330 Proof set, 1866. 
331 “ 1870. 
332 “ 1(571. 

j^Jii^^^roof Trade set, 1873. 
334 Dollar, 1795. In fair condition. 
335 Half-Dollar, 1795. Fair. 

Dollar, 1859. Proof. I 
Half-Dollar, 1859. Tarnished proof. 

■^38 Dime, 1796. In fair condition. __ 

25 
10 

3 
10 
10 

2.0 

2.6' 
Lo 
2.0 

UO 

<?.oo 

3 
3 T S~ 

I \i'e 

0^0 

/U 

9 pieces 
10 

cCo 

UrfiJUt^^Y 

CrCrtrK^ 

OLXtc4L%jLjCi^ 

Cool^ 

i oCo 

7 pieces t'^'ouLL 



/Vo 
V 

0 

14 

i 
\' 

ri\ 
0\ 

If 

^0 340 “ 1829. Proof. 
/.^341 Dime, 1862. Proof. 

342 Nickel, 1866. Proof. \/ 
343 Quarter Eagle, 1798. Very fine. vSZyS^ 
344 Half-Dime, 1795. Good, but pierced. * lo ^ 

. . 345 Quarter-dollar, dime, and half-dime, 1870. Proof. 
//vT^^^^'^alifornia half-dollar, 1871, and quarter, 1855. 2 

J347 Japanese Itzebue l^iwV«lc- 
C*)48 ‘‘ Small silver com, similar to last.Q 

Cci44v 102^^ ine tree shilling, 1652. Pierced. 
3^ Martha TVashington half-disme. In very fair condition. 
351 1, 2, 3 and 5 cents, 1871. Proofs. \ ^ filvULulV^i ^ 
352 1, 2, 3 and 5 cents, 1870. Proofs.^ ' ^/O U 
353 Washington cent, large eagle, 1791. Brilliant proof. fi‘V*Ai-4C 

small 1791. Fine. ^ 'ft- 
“ half-dollar, in copper, 1792. Exceedingly ^are, ^ 

and in fair condition. 

354 
355 .... 

^<9-0 

356 Washington and Independence, 1783. Bronze proof. 
57 Washington and Lafayette ; rev. Washington and Franklin. 

Copper and brass. 2 
358 Washington and Franklin ; rev. “Par Nobile.” 2 metals. 2 
359 “ Lafayette; 

0 “ rev. Franklin. 

C( u 

3 metals. 
2 
3 

/o" 
/ o 
/ o 
/ o 

/a 
/CP 

/ o 
/a 
fCP 
/a 
/ o 
/ o 
/o 
2c 
2o 
do 

/o 
/ o 
^fo 
/S 

. 

S (it s 

MEDALS. 

,3'6l^Cable medals in v^hite metal. 2 varieties. /o N alL 
ft 

h 

3)S^’4Washington, by Wright. Bronze. \ 
“ “ White metaO ^ 

Lafayette, by Bale. Bronze. ; % / C 
' “ White metal. ^ 

366 Dewitt Clinton. Cast’. 
3675Lincoln and Johnson. Key. White metal,,^ 

.369! 8 Presidents. White metal. 
369 Washington; rev. Buck and Breck. 
370^ Fremont; rev. Rocky Mountains. White m 
371 Schoolboy Reward of Merit. 
372 Washington ; rev* Monument. 

^73 Henry Clay. “ Let us encourage.” 
^74 j ‘‘ rev. Monument. 
375’lFillmore. “No North.” “The Union.” 
376>Jefferson Guards, Sons of Temperance. 
377fBoy and Dog. 2 rare varieties. ^ 
3782Lincoln. “Our next President.” White metal. Vo 
379 f. “ “ Free Territory.” “ \ 
380^Jackson Funeral Medal. _ 
381>Lincoln. “ United we Stand.” 
382^ 3 Temperance Medals. ^ 
383 Washington and Lafayette. In German silver. 

2 
2 
3 

to h 

fo 

n 

M 
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coin catalogues, ./wvri" 'I'otAA— 

384 June 7, 1859. Fosketts. 
385 June 21, Curtis. 
386 Nov. 2, “ Whitemore. 
387 March 26, 1860. Bramhall. 
388 May 21, “ Cogan. 
389 “ “ “ Priced, with names. 
390 Jan. 18, “ Bangs Merwin. 
391 Nov. 21, “ Prime and Haines. 
392 March 26, 1862. Wiggin. 
393 May 8, ‘‘ Satterlee. 
394 May 26, ‘‘ Lilliendahl. 
395 Jan. 19, 1863. Haines. Prices printed. 
396 “ ‘‘ Same as last. Interleaved. 
397 June 9, “ Harrison. Dec. 19, do. Prime. 2 
398 May 25, 1870. Newcomb. 
399 Catalogue Coins, etc.. State Library, Albany. 
400 Various Catalogues, some scarce. 10 

OBJECTS OF NATURAL HISTORY. 

401 Shark’s Jaws, spread open. v 
402 Sword of Sword-fish, large. cLo ^ 
403 Sword-fish and sword, dried, complete. \ Yo 
404 Chinese Sea-horse. t ^ 
405 Collection of Star-fish, one large. ( 

(T 

STUFFED BIEDS. 

%r 406 Wood-drake. F 7 ' 
407 Green-winged Teal 

Duck. T Q 
(T09 Black “ _ 1 ^ 1 '' 
'^lO Diver ‘‘ Dipp^. v 

411 One pair Screech Owls, 
412 One Owl, medium size. *7,5* cd-o . 

...-.-^riT^One Saw-bill Toucan, fine specimen. | 3 0 
414 Two Bittern. -- 35* 

30115 Pair Cross-bills, male and female. ’ 

416 Woodpeckers. 3 
3 J417 One Red-head Woodpecker. 1 other variety. 

ry'418 One Quail. \ 
419 One pair Woodcock. ^ 

3JT2O One Meadow Lark. One Kildeer. 
421 One Rail. One Snipe. i 
422 One YeUow-legged and English Snipe. c£(\ 
423 One Stand, five Birds. ' '' 

424 

2 
2 

2 
2 
2 
2 

t, 
'tf/ 



425 Five Birds. y6 

g; ;; j vr 
428 One very small Terrier dog stuffed. \S 0 Ul C 
429 One Chicken, with four legs. 

43 i 
432 
433 

d04:34: 

/<ftr 
COEAL. V ■ 

430 Large specimen, black, branching. 4o ^ 
- “ in form of leaves, unusual. 

form of toad-stool. V* v 7 

very ^beautiful variety. -1X0*4 

436 Collection,of Coral. No. of specimens, 14. 

„ .... .. '^-^‘'^fvvv'OvvV^ 

u 
u 
u 
u 
u 

( 437 Box of Shells, 
r 438 Box of Pearl Shells 
C439 Box of Shells. J “loy i3ox OT oneiis. ^ ^ ^_ , 

440 Small Collection of Nuts. |/v c::XXA/‘tV>^ 

FOSSILS. 

- 

fi 

441 Coamssils of Ferns, etc, from Pennsylvania;'^ ^ ^ h 

:: :: :: ^ no 
ftf® Shark-teeth, found in Marf n!*j'f I ^ ^ 
[446 Another lot “ 
447 ‘‘ « 

ffn Fossils from Montana. 
s^lj^Fossil Wood, two specimens, fine. 
450 One M hale’s Tooth. # - -wr 

miscellaneous. 
4M Japanese Gondola, carved in Steatite. ^00 <A.iM t 

/454 Indian Relics. VO 
455 “ Axe. 

456 Arrow-points. 
/ 457 

4.58 
459 
460 

Vi6l 
lG2 

a 
a 
C( 
u 
<( 
(( 
(( 

cCo 

Axe. 

Arrow-points. 
(( 
(( 

J(i2 “ -Pnn T , P'“®® of Pottery, 
(^no A -f “>■ Tobacco-pouch. f-., ll 

,, , 
^ L 

.i\j Mi ^ ■ 

5 
5 

10 
10 
10 

10 
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4G5 Beautiful specimen Lake Superior Copper, weigliing many ^ 6 

pounds. Fine, large, crw/*" 
^44^ FI iK)r. Eng’d, Furple, large crystals, fine 
467 it 

408 it 

[469 i( 

470 it 

s471 a 

472 a 

473 a 

474 it 

475 a 

476 a 

a 

478 a 

479 it 

480 ti 

481 a 

482 a 

483 a 

484 ft 

485 a 

486 a 

487 it 

488* _ a 

489 a 

490 it 

491 Lan 

u 
u 

(< 

(( 
(( 
it 

u 
i( 

<( 
c; 
<; 
(( 
a 
ie 
a 

a 
u 
a 

<( 
(( 
«( 
u 

/OO 

if 

/ 

Pale purple, coated with carb. iron. 
Purple - tinged, coated with pyrites, very . 

sliuwy. ' 
Violet, beautifully coated with quartz, large^ 

and sliowy. . 
Violet, small clear crystals, liglit purple. tOC* -p 
Uieh purple, magnificent large specimen, f i 

Purple, large crystals, fine. — -- //o 
crystals of medium size. //6» 
with one large crystal of Galena, , 

with crystals of Galena, fine. /OO *"^/**' 
Shade of green, large crystal. >-4 ^ 
Amber-colored, witli carb, of iron, very fine. 
Green and blue, a beautiful large specimen. I (j o 
Amber, coated with carb. of iron and calcite. 4o 
Purple; a large cube ; fine. to o 

“ cube, beautifully coated with bril->^*„ 
liant quar,tz. * ^ 

Light purple and milky quartz. ( I O 

it 
a 

it 

jUoO^. .»VS' 

with quartz. 
Violet, sprinkled with quartz, fine. 
Assorted colors, all fine. 

crvV'T' 

a 
ft 

ct 
ti 

it 

it 

ti 

{( 

it White. Fine, 
of Franklinite. specimen 

men. Fine cluster of crystals. 

\ro 3 

Too large for drawer ^^i- 

V/ V 5^ 
'Large specimen of Galena from Illinois, being a crystal broken 

o})en and showing it to be beautifully crystalized. Extra " 
fine. 

493 A huge specimen of crystaliz(;d Galena, beautifully coated 

L O *' ct*J 

3 WA.\XV vCC 
4/a 3 «Co 

3 3 9’ A / C 1 

*4 1 V I oC 

^. I . 

494 A 
with pviites. Very fine. I'Ve? oto 

tw fW lTM * 

^ oto 

mass of crystalized Pyrites of Iron, enclosing crystals of ^ » 
Lead, also Blende. Very fine. i S^O ^ 

495 Another. Nearly as good. ^ 

496 Group of Galena Crystals, coated with iron pyrites. Fine, U ■ 
497 Grou]) of Galena Crystals, cubical, from Illino'is. Fine. . .^j/ 

498 Pyrites of Iron, wdth stalactites of iron lying over the surface. ^ 
Fine. 

499 A large specimen of Galena, partly crystalized, conta’.iii 
blende. / 

500 Galena, crystalized in dcudritic form. * 
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501 Galena and Blende, crystalized. ^ 

1^03 Fine Specimen of Pyrites of Iro^ 
504 Large massive L. S. Copper, weighing several pounds. 
505 Specimen L. S. Copper and N. J. Hematite Iron. 
^5^ Geode of Hematite Iron Ore, N. J. 
507 Small Geode do. 1 specimen N. J. HemalTteTL - ^ a 508 Spe eimens Iron, crystalized artificially. _y 

W I I Pectolite, large specimen. Bergen Hill. 
^ ’ '^t^O Datholite, « 

511 Calcites “ “ “ 
512 Datholite and Prim. Apophyllite, on same specimen. 
>13 White Stilbite. Analcirne. 

. )514 Datholite. Large specimen. 
/W 515 “ « 

516 Another. Very large. 
)17 Analcirne Crystals, on large slab. 

j518 Alassive and Crystalized Quartz. FT. J. 
519 Augite Group. Franklin, N. J. 

C_520 Diopside and Mica. Franklin, IST. J. Large and fine. 
S 521 Crystals of Augite and Black Garnet, in group. 
C522 Apatite from Rome. “ Cruciforme.” 
''523 Calamine and Silicate of Zinc and Conglomerate. 
524 Two specimens Dog-tooth Spa from Galena. 
525 Large and showy specimen of Calcite. 
>26 Silicate of Zinc. Pa. Very fine. 
527 “ “ “ Different colors. 
528 “ “ “ 

..^29 Carbonate of Zinc. 2 varieties. 
_ C530 Hematite Iron Ore. In variety, some very fine. 

6 1531 “ ‘ “ “ 

(^32 “ “ “ “ 
c?o^533 Specular Iron Elba. 

'•'£j y 534 Zinc Blende, also Silicate, Carh., etc., of zinc. 

^>AV\^VVl) Rutile. 
^0536 Rutile from Pennsylvania. Fine. 

dLo ^ >5^537 Titanium found in furnace. 
. W ’j€»538 Rutile on Hematite, with Quartz. 

10.0^'^^ Oxyd of Tin. One of the finest known. 
Group of crystals, fine. 

/F54l Iron Pyrites. Marsden Mine, Galena, Ill. Fine. 

yH^UAutn 

I^AUAMJljCr 

PhJllcfu 
'tiyvirndcyi 

9^ _ 
htuUAA^^ 

ff 

n 

/o542 
/o543 
/o544 
/o545 
/o545 

2^^^549 
/o550 

u 
(( 

le 

iC 

(t 

a 

u 
« 
u 

III. Another form, fine. 
u 
ie 

ic 
ii 

(i 
ii 

Stalactite forms. 
ic 

Fine specimens. 

(( 
(( 
(( 

(( 
{( 
C( 

different. 
a 

Cubical crystals. 
In mass. 

Chester Co., Pa. 

2 
3 
1 

3 
1 
2 
1 
1 
1 
1 
2 
1 

2 
2 
3 
5 

At ■ f "■ r" 

3 
2 

5 
5 
2 
5 
5 
5 
2 
5 
2^ 
2 
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f 552 
/ 553 
L554 

555 

55G 
, 557 

JJ^558 
("559 

li.C2 
" J' 5G3 

'-^[565 
iTM/t" 5GG 

, (rwt~~ 5G7 
fcuvxJL ^6»5G8 

/^;5G9 
570 
571 
572 
573 
574 
575 
576 
577 
573 
579 
580 

581 
582 
583 
584 
585 
58G 
587 
588 
589 
590 
591 
592 
593 
594 
595 
596 

597 
598 
599 

600 

a 

u 
(( 

'Iron Pyrites. Cubic Crystals. Chester Co., Pa. 

Brilliant crystals. “ V 1 
“ on blende. Roxburyl Ct. 3 

Bergen Hill. On calcite. __^ 2 
Tied Fossiliferous Iron. Clinton, N. Y. \ A 
Pyrites, Octahedral. Brandon, Vt. Fine. C 
Millerite and Native Sulph. Nickel. Lancaster, Pa^_^ 
Copper Pyrites. Fine, large, crystalized. Ellenville. 

Graphite, from different localities. 
Peacock and Cannel Coal. 
Corundum. Blue and red crystalized. N. J. 

r 

u 
(( Crystalized, blue. Pa. 

Red Oxyd. of Zinc and Franklinite. N. J. 
Dysluite. Franklin, N. J. 

4 
2 
2 
2 

10 
2 
1 

Magnetic Iron, New Jersey. Fine. 
Spinel, Black. Fine cluster. N. J. 

“ Brown. Good. Franklin, N. J. 10 C^l'yVUi^ 
Franklinite. Very fine specimen, f ’ . ‘ 
Galena. Large crystal. Galena, Ill. N , . 
Cerusite on crystal of Galena. “ 1 # / '4i0a ! i a ^ 

Finely crystalized. .. V / ^ VIUJ,UU.Y Galena 
a 
a 

<c 

ti 

Cl 

cc 
Cl 

ii 

Dodecahedral. Large, 
and carbonate of lead. 

II ii 

Dendritic form. Galena, Ill. 
Unusual “ ‘‘ 
IModified ‘‘ _ J’ ' 2 
Detached crystals, all different. Fine. "^/^i'lOy- 
Difierent forms. ^ 5 

Quartz and Blende. Beautiful specimen. Ellenvi)le. ^ * 
Blende. 3 varieties. V 3 A 
Stibnite, crystalized. Fine specimen. \ i 
Pyrolusit, Thuringia. Fine. c 
Cinnabar, Sulph. of Nickel. 3 2 I* ^ ' 
Bournonite, Cornwall, Eng’d. Fine. tMrLf ____'_; * 
Kammererite. Serpentine, Pa. 
Gold Ore, California 

t r 

^ 2 P.UKiXdu 
Crystalized Gold. Beautiful specimen.^ 
BcM’yl, from Ackworth. ^ 
Beryl. Fine long slender crystal. Terminated. 

i VO? 
cl 

ll 
ll 
u 

a 
u 

Cl 

it 

Beryl, from Siberia. inches long. V 

Fossiliferous Iron Ore, Selenite, Barytes. \ j .Qi [j ^ t 
Specimens Copper Ore. i 

Agates, polished 
cc ll ^ (pO Ac^vvV‘t>vV 3 

3 
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TvcCi^-^cn^ 

Aji^Ty-T'Ori^yf' 

/i6c<u) 

*7VL/}nAA^ 

yUJ^c^yO 
i^£o(Uf 

^ItrLUx^y' 

oL<t> 

'wrvw' 

ci^— 

t^/rirwyu 

(iX\^ _ 

•yUj^AtTv^ 

jdMfywv^ 

hHK/iA^ 

f^O^fXt' 

<s^0^601 Agates, polished, in variety. 
3j 602 ‘‘ “ “ 

/v5'Zj 603 Heliotrope. Large and fine specimen. 
604 Fossil Wood, polished. Fine, 

yri Fossil Woods from California, in variety. 
L606 « “ ‘‘ 

t/" 607 Pink Jade, Ferruginous Quartz, Feldspar, etc. 
,^J608 Small unpolished Opals. 

C609 “ “ 

/^^G10 Calcedony, Fibrous Celestine, Scapolite. 
^<^611 Nickel Gymnite. Very fine. 
<fV612 Emerald Nickel. “ 

f613 JefFersonite, Clilorotoid, Feldspar. 
/(j J 614 Allanite, Apatite, Mica. 

^15 Allanite, Mica; in variety. 
. r616 Crystals of Mica. Fine. 
'^1617 “ “ “ 

Fifteen plates of Mica, of beautiful colors, in one lot. 
/4'^19 Lot of Mica. 

^V620 Magnesite, Williamsite, and Epidote. 
7621 Chlinochlore, Millerile, Chesterlite. Pa. 

y«rV 622 Millerite and Chesterlite. Pa. 

^23 “ ‘‘ and Silicate of Zinc. Pa. 
^>1^624 Wolfram, from Bohemia. Fine. 
v/D 625 “ “ “ 

,'^626 Variolite, Vt.; Rhodonite, and Baltimorite. 
' 4627 Baltimorite, Jefifersonite, Chromic Iron. 

</"^ 628 Heavy Spar; large Crystal, Cumberland, Eiig. Fine. 
/^C 629 Axinite. Fine. 
^630 Red Antimony. Fribourg, Saxony. 

110^^2 Warren,^ N. H. Fine large specimen. 

7 V 633 “ 

. Different colors. 
^'^4635 “ “ ‘‘ 

/ trV(^S6 Garnet in Mica, from Tyrol. Very fine 

/y o637 Large Garnet Crystal, from Tyrol. Very fine. 
^j-638 Garnet en gangue, Bohemia. 
f0639 Garnets en gangue, N. J. and N. H. 

^fj640 Brown Garnet, N. J. Fine. 

-<641 Garnets. Reading, Ct. Detached. 

i i 642 “ Baltimore Co., Md. Detached. 
a - '643 

4 
4 

4 
4 

5 
10 
10 

3 
1 
1 
3 
4 
5 
4 
4 

3 
3 
2 
3 

3 
3 

2 
4 

(( 

4 

1 
20 



044 Grossular Garnets, SiV)eria. Fine and rare. 
015 Idocrase. Fine sin"le crystal. 
040 Idocrase from Warwick. 

OXAjt 
048 Chondrodite with Spinel, Garnet, etc. 
04s Zircon from Sussex, N. J. --— 
()40 Zircons from North Carolina. v/*" 

'WxCiVia. 
<4^ ^ 

3 70 . 

050 Chondrodite, Suljdiur, Williarnsite, etc 
051 lli|)idolite from Pa. 3 varieties. 
052 Jade, Serpentine, Mica, Silicious Calcite, etc 
0.53 Similar lot to last. 
054 Jade, Fossil Iron, Snlpliide Zinc, etc. 
055 Hematite Iron, Jade, etc. 
050) Atacamite and other s})eeimens^from Chili, 

058 Chrysjacalln, Chalcopyrite, Atacamite, etc. 

IQ )U4'Vu; 

a 
<c 

050 
000 
001 
002 
003 
004 . ^ 
005 Box of Quartz Crystals from Pennsylvania. 
000 Quartz from Easton, Fa. In crystals. 

007 “ “ “ “ 
“ “ In lot. 

000 Quartz, enclosing Specular Iron. Very fine. 
070 Hacked Quartz, Specular Iron. Very fine. 
071 Quartz Crystal, containing Rutile. ^ Very fine. 
072 Another, fdled with crystals of Rutile. 
073 Smoky Quartz, large single crystal. Very fine _ 
074 Group of beautiful Crystals, Blijjik Quaftz. Very fine.i-ax? 
075 Smoky Quartz. Rare planes. Very fine. C <» 

0 
4 
3 
0 
0 
5 
4 
0 
6 
0 
5 

10 
Covelline, Fibrous Cuprite, Atacamite, etc 
Atacamite, Covelline, etc., etc. 
Quartz. Large Crystal from Ellenville, N. Y. line, l y 

on -Blende, England. Beautiful specimen. C / — 
with Chlorite, Switzerland. Fine gi’oup. J . — 
One large single crystal. Herkimer Co., N. 1. ✓ y 

Y' 

f 0 ^1^ 

2-S~ 
H C) 

2-0 3 Jjuvj/nx^<>vvir’ 
/-uyT- ; 

/^o CcuJiC^iAJ^ 

cC*o 
a 

^7(j “ “ “ “ with Chlorite. Very fine, y iT 
(•,77 “ Distorted crystul. Very fine. 
678 Pink Quartz. Two localities. _ 
070 Quartz Crystals, enclosing Chlorite. Fine. 7 V 
080 Radiated Quartz. Very fine. 3^ IOMAa^<^ 
081 Quartz Crystals from California and Pennsylvania. lo 2 * 
082 Dioptase. Splendid specimen. Cost 75 francs in gold. /O.ro ^<K/M/vrK 
683 Emerald Crystal from New Granada, en gangue. Fine andu 

rare. 
684 Fine single Crystal of Beryl from Siberia. 
085 Cluster of Crytals of Beryl from Siberia. 
080 Beryl from New Hampshire. 
687 Amethyst, Nova Scotia. A good specimen. 
687*Amethystine Quartz. 
^,1o ^ ^ ^ ^ bt^8 
689 Chessy Coppers from France. \[q 
690 Mica. Large specimen from Pennsylvania. 

X 0 0 

fi f/vcAi?v . 

'hutiZuL ^ 
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yPdHAirrJ 
JicUJyyt'j^ 

JXjdAirj/K. 
f^\AyiAr^. 

U 

^jUL^Iaja 

yUllMT^ 

■'1% 

(X\Ama/^(L 
f^rnry^^~^ 

691 
692 

>^^93 
to 694 
^5^695 

696 
^C697 

isTj 
(J398 

/(TV 699 
s <700 
^)T01 
^.Sn02 
106 703 

('704 
10 \ 705 

(J06 

^r^ 707 
Xo~708 

o O 

f%0^4iir ^ 716 

yiiM^ (721 

/ 724 
Ljr25 

cy?) 726 
(^727 

r-J 728 
/ 729 
) 730 

0 

Juimo 

Talc. Fine specimen from Lancaster Co., Pa. 
Brucite. A very large specimen, covered with fine crystals. 

Splendid specimen. 
Sand Nodules from Easton, Pa. 2 
Crystalized Slag from Iron Furnace, Easton. 
Garnet. Large black crystal of Garnet in mass of Pyroxene 

crystals. Franklin, N. J. 
Jelfersonite. Large and good. Franklin, N. J. 
Five Bottles, containing Kainite, Stassfurtite, Carnalite, Kies- 

erite, and Tachyarite. b 
Five similar to last. ^ 
Fine specimen of Crystalized Brucite. 
Atacamite, Uranite, and Feldspar. 3 
Stalactite, Hornblende, and Feldspar. ^ 3 
Pearl Spar on Quartz. Very fine. 
Barytes from England. 
Prehnite, Epidote from Lake Superior. • 2 
Baltimorite, Calcite, and Epidote. 
Chalcodite, Baltimorite, and Hornblende. 3 
Beryl, with Feldspar. Pennsylvania. 
Quartz and Calcite. Fine. 
Criulite, Garb. Iron, Carb. Lime, Fossiliferous Iron, Frankliu- 

ite. Graphite, and Asbestos. 
Amianthus, Actinolite, Calcite, Nephrite, Lepidokerokite. 
Slate in transition state, Tremolite, Calcite. 
Brucite, Quartz, Calcite. 
Brucite, Laminated Zinc, Calcite, Graphite. 
Serpentine, Oolite, Torreylite, Hematite. 
Graphite, Garnet, etc. 
Hematite Iron. Unusual form. 
Large specimens Fossil Wood. 
Dog-tooth Calcite, yellow. Fine specimen, 
Amalcine on Calcite and Datholite. 
Calcite, fine and large. Partially coated with stilbite. 

with altered pectolite. Large and fine, 
large specimen. Peculiar modifications. 

Modified. Very fine. 

7 
5 
3 
3 
4 
4 
4 
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731 

Splendid specimen of Calcite, showing different modifications, 
Calcites, of different forms. 10 

10 
10 
10 
10 

a 
a 
iC 

It 

u 
a 
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ft 
tc 
it 

li 

9) 0 ^ 

oL 

Note.—The last five lots form almost a complete suite of theBero-ea 
Hill Calcites, and contain many rare varieties. ^ 

10 ^732 Apophyllite. Very fine. Single crystal. 
^^733 “ Another. Not quite as large, and a little more 

regular. 



23 

734 

735 
736 

737 

738 
730 

740 
741 

r42 

743 
744 
745 
746 
747 
748 
749 
750 
751 
752 
753 

Apopliyllite Group, with Natrolite, Datholite, and Stilbite, 
having one extraordinary crystal of Apopliyllite. A most , 
beautiful specimen, for which its former owner refused $50 /y 
ten years since. ^ ^c> 

Apopliyllite of prinative form. Very fine specimen. / cvtk/ 
“ “ “ Another, not so good. As- 

sociated with Calcite and Prehnite. TvS” 
Apopliyllite of a green color. Primitive form. Scarce 

variety. ^ -j—' 
Apopliyllite with Stilbite, green; from Poonah, India. (TIAA 

with Datholite and Amalcine. A beautiful clus- 
ter. 

of a dark color. Fine specimen. ^ ^ XjLjfAUrP^ 
having long crystals with broad point. Very fme 

of this variety. 
Another. Similar variety. White and opaque. Associated 

with iron pyrites. 
Apopliyllite with small crystals, pointed. Brilliant. 

Another, smaller. Same variety. 
with small brilliant crystals. 
Fine small cluster. 
Fair soecimens. Different forms. 

(( (( 

<( 
(( 

C( 

(C 

(t 
(( 
u 
« 
(( 
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air specimens. 
a a 
(C cc cc Cl 

Small detached crystals. 
U (C 

do 

1^0 liAjLAAT^^^ 

754 

755 
756 

75i 
758 
759 
760 
761 
762 
763 
764 
765 
766 
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Cl 
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ll 

J rv tr-fc 

JV^JL^irw 

767 

Box of Apophyllito Crystals. . , _ __ 
Apophyllite and Stilbite from Poonah, India. Large and fine 

Valuable Specimen. / cCiT" 
Pectolite. Selected as the best specimen from the entire col- ^ . 

lection. 
Pectolite in fine crystals, nearly 6 inches long. 
Pectolite in long transparent crystals, nearly 6 inches long. . , 

Supposed to be Thornsonite. Splendid specimen. 
Pectolite, crystals pointing in all directions. 

Brown colors. Peculiar. Massive. 
“ “ “ “ ^ 2 varieties. 

White . Very compact. 
Good specimen. ^ . 

^ ic> 

In variety. } . 

Scolecite. Magnificent specimen, with long slender crystals, 
having on the extremities of the crystals, crystals of / 
Apophyllite of primitive form, and Amalcine. This speci- lxjC[v\SiA^ 
men is probably unequaled. Its former owner refused $50 • 
for it. 

Scolecite, upon a splendid large specimen of Datholite. A ' / 
valuable specimen. , xjTcyO 

(( 
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cc 
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cl 
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\ 

PjkAAi t \hS Scolecite. ‘ Fine specimen, of-dark 
i ^ 1769 “ « ^ ’ lijjht 

color. 
color. 

were glued upon the specimen. 
H Natrolite. A large fine specimen, having a large surface 

covered with crystals, and as white as snow. A superb 
, specimen. 

. Irw 774 Natrolite upon Datholite, A fine specimen. 
Stilhite, upon Apophyllite. Both very fine. A valuable 

(( 

if 

if 

If 

788 

- ^ specimen. 
Sti.lbite, with Calcite. Brownish-white. Good. 

0-^^ / •|gp|r776*Stilbite, red color. Small, but rare variety. 
I i Stilhite. A large piece of rock, beautifully covered with 
KfCWrmlf^ Stilbite of a yellowish color. A splendid specimen. 
lij\JLW^.C/ 778 Stilbite of a beautiful pinkish color, upon Datholite. A verv 

^ fine specimen. 
779 Stilbite. W^hite crystals covering one side of a 'number of 

crystals of Calcite. Fine. 
780 Stilbite. Yellow crystals on Calcite. Splendid specimen. 

Large. 
781 Stilbite. White crystals on Calcite. Fine large specimen. 

^ f 782 White coating over a very large crystal of Calcite. 
^ ^ 783 ‘‘ Another variety. Fine, 

t 784 
' 785 . ‘‘ ‘‘ “ 

Fleulandite. Fine specimen, with small brilliant crystals. 
estos, el cn Hill. A very peculiar variety. 

Prehnite,-Bergen Hill. Finely crystalized. Very fine speci¬ 
men. 

789 Prehnite, crystalized. Good specimen. 
7^^ ‘‘ “ “ ‘‘ Peculiar form. 

atholite. Magnificent large specimen, about 10 inches high. 
Beautifully coated with medium-sized crystals. ^ 
atholite. Good drawer specimen. Decidedly the finest 

w'Tp specimen ot all the Datholites, having the largest crystals. 
V *^793 Datholite. Another beautiful large specimen. 

I- 794 Datholite, with crystals having aiapearance of having been cut 
into with saw. 

795 Datholite. Another, similar to last. 
796 ‘‘ of dark color, with Calcite. 
Zp7 ‘‘ White, opaque. Changed. 
798 Good specimens. In lots for dealers, or for 

changes. 
799 Similar lot to the last. 
800 “ “ “ “ 

801 Amalcine. Fine specimen. From Bero-en Hill 
802 u ' 
803 

^,0^^192 Datholite 

ex- 
10 
10 
10 

u 

Fine. From Nova Scotia. 
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804 Iceland Spar. Good. Ifxf C\aM /w 2 

80G Calcite from Wisconsin. Fi lie. PjLAAAi - 
07 Dog-tooth Spar from WiscousinT) ^ 

808 “ “ “ England. ( < ^ Ji . ^ #} — 
809 Asbestos. " > JtT 
810 Arragonite from England. J 
Q11 b it it / 

805 Selenite. 

(P. 2 Clialybite. Fine specimen. From Saxony. ( ^ j— 
81o Cerusite from Phoenixville, Pa. \ 
814 Arragonite from Pennsylvania. Very fine ciyjlals. 
815 Calcites. Various. ^ ^ 

Exceedingly fine specimen, A 
Another. * Very line. 
Pink. f 7 
Ditferent. 

i,o 

^vt^/ 

810 Brucite. 
817 
818 “ 
819 “ 
820 
821 
822 “ Various. _ 
823 Phosphate of Lead from England. 
824 “ Pennsylvania. 
825 “ “ “ 

(< 

825a 

u 
a 

it 

V r I V ery iine-^ J 
iii 

it “ Enirland. 
8256 Phosphate of Iron, New Jersey. __ 
820 Fahlerz. Very fine large specimen. 
827 “ “ smrdl “ 

i-iT fS 

"3^0 o . _ . 

^ 
i^r 

o 

82S Satin Spar. Splendid specimen. 
829 Selenite. Fine. ^ 2 
830 Tremolite from Germany. i \ r- / J a ^ 
831 Tremolite fnun Massachusetts^^ /T 
832 Sulphate of Barytes, polished. ^ 6/1^ -w ^ 
833 Calcite and Quartz, coated with oxyd of iron. A beautiful f . 

specimen. //7/ / < t-a 
834 Splendid large Black Tourmaline. / ^ 
835 Hexagonal Calcite. Very line. lyc 
836 Calcite. Very fine. 7U J* fixLA7\^ 
837 Slag. Beautifully Crystalized. ^ 
38 Suite of Bergen Minerals. Datholites, Apophyllites, Calcites, 

Stilbites, Pcctolite, etc., etc 
839 Suite similar to last. 
840 
850 “ 

851 “ “ . “ 
852 Twenty-five Miscellaneous Mineral!?? 
853 “ “ ^ “ 
854 Dana’s ^Mineralogy. — Edition. . 

J/\/^ 

10 
10 
10 
10 
10 
25 
25 
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/OO 861 

*863 
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865 
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^r"^72 
1.J-S73 

874 
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■YVVO’W'I^ 

BOOKS. 

Com. Porter’s Journal, complete. Phila., 1815. 

l>iography of American Heroes. By Thos. Wilson. 1821. 
2 vols. ^ 

Official Letters of Washington to Congress. Boston, 1796. 
2 vols. Rare. 

History of United States. By Willard. 

Biographical Dictionary. 1805. 2d Vol. 
Jona. Edwards’ Reply to Rev. Mr. Sol. Williams. Boston, 

1752. 

Death of Abel. Conjectural Poem. Danbury, 1793. 
Early History of Southampton, L. I. By Rev. Geo. Howell. 

1866. 

Fifth Vol. American Eloquence. 1827. 
One Vol. John Trumbull’s Poetry. 
Manuscript Regimental Orders. 1800. 
Pamphlet. The Agreeable Surprise. 
German Pamphlet. 1763. 

Laws of New Jersey. By Bloomfield. 1811. 
Laws of United States. 1796. 
Laws of New York. 1804. 

Acts of Legislature of New Jersey, Constitution, etc., etc. 
By Peter Wilson. Trenton, 1784. 

Laws of New York, etc. 1792. 
Acts of Vllth Congress. 1802. 

Large Cabinet for Minerals. Black walnut. 12 drawers, and 
large upright glass case above the drawers. 

V 





Where parties cannot attend the Sale, orders will be 

executed by 

W. H. Strobridge, I Gntes Avenue, Brooklyn. 

E. CoGAN, 408 State Street, Brooklyn. 

J. W. Haseltine, 1343 Chestnut Street, Philadelphia, 

y. W. Kline, 212 South 8t.h Street, Philadelphia. 

Charles D. F. Burns, 1.27 Mercer Street, New lork. 

Rev. E. Seymour, 52 Beekman Street, New York. 

And the Auctioneers, 

m 

'tlie LT^SVl'Cr, 

Clinton Hall, Astor Place, New York. 


